



# Imperio

ASO XIV NUMERO 4.347 ZAMORA, SABADO 30 DE SEPTIEMBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

## Orden de detenerse en el paralelo 38

### 30.000 surcoreanos civiles murieron DURANTE LA BATALLA POR SEUL

#### Los norteamericanos llegaron al río Kum

#### LEA USTED

EN 2.ª PAGINA:

INFORMACION LOCAL

En tercera:

"LA HACIENDA"

En cuarta:

COLABORACION CRONICA DE LONDRES

En quinta:

LOS DEPORTES LA FIESTA NACIONAL

En sexta:

COMENTARIO LOCAL SE GENERALIZAN LAS LLUVIAS

TOKIO, 29 (Urgente).—Las fuerzas de la República de Corea del Sur, han recibido la orden de avanzar hasta el Paralelo 38, donde deberán detenerse y reagruparse, anuncia un portavoz del VII Ejército americano. Se agrega que las instrucciones han sido dadas por el grupo asesor militar norteamericano.—Efe.

#### LLAMAMIENTO PARA QUE SE RINDAN

TOKIO, 29.—Radio Fusón ha transmitido hoy una proclama firmada por el general de división, Edward Almond jefe del X Cuerpo de Ejército, en la que se hace

un llamamiento a los coreanos del norte para que entreguen las armas y se rindan.—Efe.

#### VICTIMAS CIVILES

SEUL, 29.—Treinta mil paisanos surcoreanos han muerto durante la batalla de Seul, según cálculos del Servicio de Información norteamericano. Otros varios miles fueron fusilados por los comunistas. En campos de concentración han estado otras 20.000 personas.—Efe.

#### EL GENERAL DEAN, VIVE

OSAM (Corea), 29.—El general de división William Dean, primer gran héroe de la guerra de Corea, pudiera estar vivo todavía. El general jefe de la 24 División fue dado por muerto, pero ahora dicen tres soldados rojos capturados que fue llevado a Seul desde un campamento de prisioneros de guerra.

Sobre esta información y otra noticias suministradas por diferentes prisioneros norteamericanos, el capitán del Servicio de Inteligencia del séptimo Regimiento de Caballería, William Cochrane, ha dicho: "Está bien probado que el general Dean vive".—Efe.

#### BAJAS NORTEAMERICANAS

WASHINGTON, 29.—El Departamento de Defensa, ha informado oficialmente que hasta el 22 de septiembre las bajas norteamericanas en Corea han sido de 17.220 hombres. Esta cifra comprende 2.441 muertos, 11.030 heridos y 3.959 desaparecidos.—Efe.

## Galería de actualidad

Antonio Tovar Llorente

Uno de los más calificados valores intelectuales de España puede llamarse al eminente catedrático de griego de la Universidad de Salamanca don Antonio Tovar Llorente. Joven aún, el señor Tovar tiene una sólida reputación en España y el extranjero de filósofo e historiador excepcional. Últimamente, después de explicar en Argentina un extraordinario curso de lenguas aborígenes, ha sido nombrado por el Instituto de Cultura Hispánica miembro de las comisiones que preparan las ponencias para el Congreso de Cooperación Intelectual, que tendrá lugar en Madrid del 1 al 12 de octubre.



Alejandro Rivera



Delegado de la república centroamericana de Honduras, el Excmo. Sr. D. Alejandro Rivera, hispanista ferviente que se encuentra actualmente entre nosotros, no es uno más de los visitantes extranjeros que vienen a abjurar de viejos errores o prejuicios, adquiridos a través de una propaganda seria o frívola. El señor Rivera es, fundamentalmente, amigo de España en todas sus horas de plenitud o desgracia y acude a nosotros, cuando se lo permiten sus tareas diplomáticas a sumirse en nuestro espíritu, estudiando sin cesar todo lo español en el marco de la cultura y de lo espiritual. Es, por ello, uno de nuestros primeros huéspedes en la jerarquía cordial de nuestros afectos.

Delegado de la república centroamericana de Honduras, el Excmo. Sr. D. Alejandro Rivera, hispanista ferviente que se encuentra actualmente entre nosotros, no es uno más de los visitantes extranjeros que vienen a abjurar de viejos errores o prejuicios, adquiridos a través de una propaganda seria o frívola. El señor Rivera es, fundamentalmente, amigo de España en todas sus horas de plenitud o desgracia y acude a nosotros, cuando se lo permiten sus tareas diplomáticas a sumirse en nuestro espíritu, estudiando sin cesar todo lo español en el marco de la cultura y de lo espiritual. Es, por ello, uno de nuestros primeros huéspedes en la jerarquía cordial de nuestros afectos.

## EL CAUDILLO DIO POR TERMINADAS SUS VACACIONES ESTIVALES

### A su paso por nuestra provincia fué cumplimentado por el gobernador civil

VIGO, 29.—Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, esta mañana, a las nueve han emprendido viaje de regreso a Madrid, dando por terminadas sus vacaciones estivales. Sus excelencias fueron despedidos por las autoridades y jerarquías provinciales y locales y el gobernador civil de la provincia les acompañó hasta el límite de su jurisdicción. Los otros coches seguían los jefes de sus Casas Civil y Militar y personalidades del séquito del Caudillo.—Cifra.

#### PASO POR ZAMORA

Procedente de Vigo y en viaje hacia Madrid, Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, llegó al límite de nuestra provincia a la una y cuarto de la tarde de ayer. Acompañado al Caudillo su esposa la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, el jefe de la Casa Civil de S.E., teniente general Martín Alonso, el segundo jefe de la Casa Civil, comandante don Fernando Fuentes, el contralmirante señor Nieto Antón, y el ayudante del Generalísimo, don José Perat.

Para recibir a Su Excelencia, se había trasladado al límite de la provincia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfín Delgado, acompañado de su secretario particular, camarada Morgado y del coronel jefe del séptimo Regimiento de la Guardia Civil, don Carlos Santamaría. Después de saludar y cumplimentar por meses las autoridades el Generalísimo se dirigió al Albergue de Turismo de Puebla de Sanabria donde le aguardaba el capitán general accidental de la VII Región, general Utrilla.

Su Excelencia almorzó en el Albergue con las personalidades de su séquito, las autoridades de la provincia y el capitán general, y a las tres de la tarde reanizó el viaje hacia Madrid, siendo acompañado en el trayecto correspondiente a nuestra provincia por el gobernador civil.

#### LLEGA A EL PARDO

EL PARDO, 29.—Terminada la jornada de verano, esta tarde, a las ocho, ha llegado al palacio de El Pardo, Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco y su séquito.

En el palacio esperaban a Su Excelencia el jefe del Estado, los ministros, el presidente de las Cortes y otras altas jerarquías del Estado, quienes le dieron la bienvenida.—Cifra.

## Día del Caudillo

#### Nota del Gobierno Civil

El próximo día 1.º de octubre, festividad del "Día del Caudillo", se celebrará, como homenaje a S. E. el jefe del Estado Generalísimo Franco, una solemne recepción en el Palacio Provincial a las 13 horas, habiéndose cursado las correspondientes invitaciones a las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, jerarquías del Movimiento, corporaciones, centros y dependencias del Estado, provincia y Municipio, centros culturales, entidades bancarias, etc., rogando a aquéllas que por cualquier circunstancia no recibiese en la invitación correspondiente, se den por invitadas por la presente nota.

Esta nota tiene también el carácter de invitación pública para todas aquellas personas que con su presencia en tal acto deseen expresar sus sentimientos de adhesión al jefe del Estado. La recepción, como se indica, tendrá lugar en el Salón de Actos del Palacio de la Excmo. Diputación Provincial ante el Excmo. Sr. Gobernador que recibirá en Corte a las distintas representaciones por el orden que se señalará en el mismo acto, haciéndolo en último lugar, el público.

Zamora 29 de septiembre de 1950.—El gobernador civil, José María Alfín.

## CHINA COMUNISTA INVITADA por el Consejo de Seguridad

### Tomará parte en el debate sobre Formosa a pesar del veto nacionalista

FLUSHING MEADOWS, 29.—El Consejo de Seguridad ha acordado que se invite a la China comunista a tomar parte en el debate sobre la cuestión de Formosa el día 17 de noviembre.—Efe.

#### A PESAR DEL VETO

FLUSHING MEADOWS, 29.—La aprobación por el Consejo de Seguridad de invitar a una delegación comunista china a que asista a los debates sobre Formosa, ha sido efectiva a pesar del veto opuesto por el representante de la China nacionalista porque se ha considerado este problema como de procedimiento y no como de fondo.—Efe.

#### BRASIL AL CONSEJO

FLUSHING MEADOWS, 29.—El Brasil ha sido elegido por la Asamblea General de las Naciones Unidas para ocupar un puesto en el

Consejo de Seguridad durante un período de dos años. La Asamblea General también eligió a Holanda para el Consejo de Seguridad en sustitución de Noruega.—Efe.

FLUSHING MEADOWS, 29.—Suecia, Filipinas, Uruguay, Polonia, Gran Bretaña y Rusia, han sido elegidos miembros del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas.—Efe.

## AÑO SANTO

ROMA, 29.—Más de trescientos peregrinos, de los cuales ciento cincuenta son antiguos alumnos de la Universidad Pontificia de Comillas y los demás actuales seminaristas, se han trasladado a la Ciudad Eterna con objeto de visitar a Su Santidad el Papa y ganar el jubileo del Año Santo.—Efe.

## Los presupuestos

Por Conti



—Como siempre, todos los ahorcillos son para mí!

## Seis puntos para la paz en Corea

### En Seul, Mac Arthur entregó los poderes civiles al presidente Rhee

FLUSHING MEADOWS, 29.—Las naciones occidentales, miembros de las Naciones Unidas han llegado a un acuerdo provisional sobre un plan de seis puntos para la paz en Corea, en los que se incluye la autorización implícita al general Mac Arthur para cruzar el Paralelo 38.

1. Corea debe ser unificada, libre e independiente.  
2. Organización de una poderosa comisión coreana de las Naciones Unidas que incluya tantos países asiáticos como sea posible, para decidir el método que se emplearía en la unificación de Corea.

Esta comisión tomaría las decisiones después de consultar con el mando unificado y con "el pueblo de Corea".

3. Los representantes coreanos con los cuales se celebrarán consultas deben ser elegidos en elecciones libres. (Norteamérica opina que los gobernantes surcoreanos deben continuar en sus puestos).

4. Debe insistirse en la rehabilitación de Corea por la ayuda de la ONU.

5. La solución del futuro de Corea no debe efectuarse bajo la presión de una sola nación o un grupo de naciones.

6. Para que una Corea unificada pueda vivir en paz con sus vecinos, ese país debe ser admitido en las Naciones Unidas tan pronto como sea posible.—Efe.

la administración de la capital. La ceremonia se efectuó en el Capitolio —palacio del Gobierno— en presencia del general Walkern jefe del octavo ejército y de numerosos altos jefes del Ejército y de la Marina, del Gobierno coreano y de la comisión de las Naciones Unidas. Terminada la ceremonia, el general Mac Arthur salió inmediatamente para Tokio.—Efe.

#### OBJETIVO DE LA GUERRA

SEUL, 29.—El presidente surcoreano Syngman Rhee declaró al ser preguntado acerca de si las fuerzas de las Naciones Unidas deben cruzar el Paralelo 38: "Este es el objetivo de esta guerra. El Paralelo 38 no existe.—Efe.

#### BEVIN PARTIDARIO

NUEVA YORK, 29.—Antes de salir en el Queen Elizabeth para Europa el ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Ernest Bevin dijo que era partidario de que las fuerzas de las Naciones Unidas que combaten en Corea crucen el Paralelo 38.—Efe.

#### ENTREGA DE PODERES

SEUL, 29.—El general Mac Arthur y el presidente Syngman Rhee se han reunido en esta capital. Mac Arthur hizo entrega al Syngman, a las 12.40, hora local, de los poderes civiles para

## Una vez más, "pequeño bloqueo de BERLIN"

### Represalias por la "guerra de canales"

BERLIN, 29.—Han comenzado a notarse los efectos del "pequeño bloqueo" soviético en Berlín. La misión militar india ha informado que los rusos han detenido a dos de sus miembros durante 18 horas.

La guardia fronteriza soviética detuvo a dos indios en Helmstedt donde efectuaban los rusos la comprobación de tráfico en la frontera internacional que va a Berlín desde el oeste. Los rusos dicen que los documentos de los indios no se hallan en regla. En el mismo puesto de línea se encuentran 77 camiones en espera de la autorización para continuar

la marcha. Se da salida a unos diez camiones por hora, cifra inferior a la normal que era de un promedio de 14. Esta paralización parece una clara represalia por la "guerra de canales" dentro de Berlín.—Efe.

## ¡AGRICULTOR!

Apresúrate a entregar todo tu trigo en los almacenes del Servicio Nacional. Cuando tengas en tu poder los vales del "excedente" tu Hermandad o la Cámara Sindical Agraria te informará de las cotizaciones para la venta libre de tales vales.

## NO-DO en COLOR

HELSINKI, 29.— El redactor de la emisora de la compañía de Radiodifusión finesa Usko Santavouri, preparó el robo en una tienda de maquinaria para radiar una descripción de robo y su detención por la policía. Pero la policía sorprendió a Santavouri durante el supuesto robo y le propinaron una gran pa-

#### Robo fingido, paliza real

liza creyéndole un ladrón auténtico. Durante la detención Santavouri fué dando a sus oyentes información del hecho, sin embargo, han sido grandes las protestas por el brutal trato dado por la policía al

reportero de la radio. En vista de ello, hoy Karl Gabrielson, jefe de policía, ha citado a sus despachos a los policías que han sido despedidos por sus métodos brutales. Por su parte el periodista dice que la aventura ha sido para él más dura que cuando dió un salto en paracaídas sin previa instrucción.—Efe.

# NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
**TEATRO RAMOS CARRION.**—“Celos del aire” (Compañía Antonia Herrero y Juan Beringola).  
**TETRO PRINCIPAL.**—“Matanza infernal” y “Casablanca”.  
**CINE BARRUECO.**—“Los hermanos Karamazoff”.

### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiada con 21 pesetas el número 322 y con 2,50 todos los terminados en 22.

### FARMACIA DE GUARDIA

Don Luis Pinilla Olea, San Toruato 32.  
 Doña Basilla Martín Flórez, Plaza de San Miguel, 1.  
 Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

### Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por la misma los que a continuación se relacionan:  
 Sabina Martínez García, con 200 pesetas por edificar sin permiso.  
 Santiago Bartolomé Tomé, con 200 pesetas por id. id.  
 Valeriano Hernández Cuadrado, con 200 pesetas por id. id.  
 Lázaro Antón Isidro, con 200 pesetas por id. id.  
 Rosario González López con 10 pesetas por arrojar aguas sucias a la vía pública.  
 Romualdo Fernández Fernández con 25 pesetas por interceptar el servicio del guardia de circulación.  
 Manuel San Pedro Gago, con 2 pesetas por retejar sin permiso.  
 Marcelino Calvo Fernández, con 200 pesetas por vender leche con baja densidad.  
 Francisco Iglesias, con 5 pesetas por tirar su hijo Francisco piedras a los árboles de la vía pública.

Pablo Martínez, con 5 pesetas por id. id. sus hijos Alfonso y Manuel.  
 Manuel Seisdedos con 5 pesetas por id. id. su hijo Manuel.

## Necrología

### Doña María del Carmen Tomé Gutiérrez

El jueves falleció en nuestra ciudad, la señora doña María de Carmen Tomé Gutiérrez, dama de singulares virtudes y atrayente simpatía, que gozaba del profundo cariño de los suyos y de la general estimación de cuantas personas la trataron.  
 Perteneciente a una familia, muy querida en Zamora, la noticia de su muerte, al extenderse rápidamente, fué como una sacudida de dolor que afectó a toda la ciudad, dolor que se hizo mas intenso al conocer las circunstancias de la dolencia que le ha llevado al sepulcro, haciendo inútil los esfuerzos de la ciencia para salvar una vida, todavía joven, que pasó por el mundo haciendo el bien.  
 Ayer se efectuó el entierro de la finada en medio de una imponente manifestación de duelo que acompañó sus restos hasta el Camposanto de Corrales, donde ha recibido cristiana sepultura.  
 Acompañamos en su justo dolor a su desconsolado esposo, don Fernando García Sandéiz, hijo, Fernando; madre, doña Victoria Gutiérrez Belmonte (viuda de don Vicente Tomé); hermanos Victoria y José; padres políticos, don Miguel García Mateos y doña Emilia Sandéiz Barbier; hermanos políticos, don Luis Sánchez Fraile y doña Nieves Neches Nicolás, y demás familia.

## Delegación provincial de Trabajo

APLICACION DE LA REGLAMENTACION DE COMERCIO AL PERSONAL AL SERVICIO DE TRATANTE

Y COMISIONISTAS DE GANADO

La Dirección General de Trabajo, en Circular número 132 de 7 de los corrientes, ha resuelto lo siguiente:

### Precios para octubre

Abastecimientos y Transportes.— Precios oficiales que regirán como únicos para toda la provincia en la venta de los artículos que a continuación se indican en el mes citado.

CLASE DE ARTICULOS	Precio de venta Mayorista Pta. Kg.	Detalle Pta. Kg.
Aceite campaña 1948-49	9,334	8,80
Aceite fino campaña 1949-50	10,152	9,60
Aceite corriente campaña 1949-1950	8,842	8,40
Aceite entrefino campaña 1949-50.	9,716	9,20
Alubias	6,40	7,00
Arroz blanco corriente	4,32	4,50
Arroz especial	8,26	8,50
Azúcar	8,40	9,00
Bacalao	8,90	10,50
Café	46,25	53,00
Chocolate familiar	10,57	11,00
Garbanzos	6,90	7,50
Harina población infantil	3,20	3,50
Jabón común	6,55	7,00
Leche condensada bot. hojalata	6,67	7,00
Leche condensada bot. vidrio (370 grs. netos) (1)	8,55	9,00
Leche condensada bot. vidrio doble capacidad	13,34	14,00
Lentejas	5,00	5,50
Pasta para sopa	6,60	7,00
Pulpa seca de remolacha	0,592	
Sémola	3,60	4,00
Torta de palmiste	1,35	

(1) A la devolución del frasco de vidrio de 370 gramos, se abonará 1,35 pesetas.

NOTA.—El precio de venta para los anteriores artículos por los Económicos será el señalado para el almacenista.

### Precios del pan y de la harina

Abastecimientos y Transportes.— Precios que regirán como únicos para el pan y la harina en esta provincia, durante el mes de octubre.

**PAN.**—Para piezas de 1.ª categoría de 80 gramos, 0,50 pesetas.  
 Para piezas de 2.ª categoría de 100 gramos, 0,50 pesetas.  
 Para piezas de 3.ª categoría de 150 gramos, 0,55 pesetas.  
**Económicos mineros:** Piezas de 450 gramos, 1,50 pesetas.  
**Familiares de mineros:** Piezas de 200 gramos, 0,65.  
**Población infantil:** Piezas de 100 gramos, 0,35 pesetas.  
**HARINA.**—Zona 1.ª (Suministros con destino a la capital, Benavente y Toro).  
 Para raciones de 1.ª categoría, 668,045 pesetas Q. M.  
 Para raciones de 2.ª categoría, 515,97 pesetas Q. M.  
 Para raciones de 3.ª categoría, 363,945 pesetas Q. M.  
**Población infantil, 326,22 pesetas Q. M.**  
 Zona 2.ª (Suministros con destino al resto de la provincia).  
 Para raciones de 1.ª categoría, 702,975 pesetas Q. M.  
 Para raciones de 2.ª categoría, 550,90 pesetas Q. M.  
 Para raciones de 3.ª categoría, 398,875 pesetas Q. M.  
**Población infantil, 361,15 pesetas Q. M.**  
**Económicos mineros, 368,14 pesetas Q. M.**  
**Familiares de mineros, 349,76 pesetas Q. M.**

## La Casa del Señor Exhortación sobre el mes del Rosario

El mes de octubre es el mes de la plenitud en el orden material, ya que en él se recojen y almacenan los frutos del trabajo y cultivo de la tierra; pero en el orden espiritual es el mes mariano por excelencia, ya que en todos los tiempos, principalmente en nuestra España resuenan armoniosas y fervientes las oraciones más bellas, engarzadas en las cuentas del Santo Rosario. Devoción entrañable que cautiva hasta a los mismos que, prisioneros en las redes de la indiferencia habitual, no suelen frecuentar la iglesia.

El primer atisbo de esta devoción tuviera ya en el siglo VII San Ildefonso el Santo Arzobispo de Toledo, cuyos restos guarda, como el mas preciado de sus tesoros nuestra vieja ciudad de Zamora. Su biógrafo y contemporáneo, el monje Cixila, nos refiere que le vió muchas veces de rodillas ante la imagen de la Virgen, derramando abundantes lágrimas y repitiendo en voz alta la salutación angélica.

Este antecedente hispánico halló su continuador en otro español del siglo XIII, Sto. Domingo de Guzmán, que por inspiración de la Santísima Virgen, es el sistematizador de esta devoción, dándole la forma parecida a la actual, en lo que se enlazan suave y sencillamente la oración vocal y la mental; aquella con las expresiones más autorizadas y bellas de nuestra liturgia; ésta con la meditación breve y esquemática de los misterios principales del Salvador y de su Santísima Madre.

Por Orden de fecha 21 del actual (Boletín Oficial del Estado del 26), se modifican varios artículos de la Reglamentación Nacional de Trabajo en las Empresas por carretera, estableciéndose, entre otras mejoras, un plus de carestía de vida del 20 por 100 calculado sobre los salarios del artículo 36 de la Reglamentación, incrementados con los aumentos por años de servicios.  
 Zamora, 29 de septiembre de 1950.—El delegado de Trabajo.

## Noticiario Sindical

### Obra Sindical del Hogar y Arquitectura

Por el presente, se cita a los futuros beneficiarios de las Viviendas del Grupo “Martín Alvarez”, que al final se relacionan, para que antes del día 5 de octubre próximo, se presenten en las oficinas de la Obra Sindical del Hogar y Arquitectura, para confirmarle la adjudicación provisional de viviendas, advirtiéndoles que de no presentarse dentro del plazo que se les concede, serán adjudicadas a nuevos beneficiarios que reúnan los requisitos establecidos.

### RELACION QUE SE CITA

Juan Manuel Ganzo Martín, Augusto García García, José Nieto García, Consuelo Suárez Prieto, Antonio Camacho García, Domingo Belver Martín, (S.I.S.).

ma— parece alentar el espíritu de Jesús, sencillo y llano, dulce y severo, terrible y glorioso. En sus plegarias parecen resonar las trompetas de la Iglesia militante y en sus invocaciones se respira esa cierta seguridad de vencer. HAEC EST VICTORIA QUAE VINCIIT. MUDUM. FIDES NOSTRA.

### Adoración Nocturna

Celebrará esta Selección Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado 30, Vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante toda la noche el turno séptimo Cristo Rey

## Evangelio

(Viene de la pagina SEXTA)

... Pero apareció Jesús. Un profeta había nacido; “El mismo (Jesús) ha cargado con nuestras dolencias y ha tomado sobre sí nuestras enfermedades”. El gran médico acertó en el mundo, como uno mismo, para que pareciera ignorarlo y solo.  
 Pero apareció Jesús. Un profeta había nacido; “El mismo (Jesús) ha cargado con nuestras dolencias y ha tomado sobre sí nuestras enfermedades”. El gran médico acertó en el mundo, como uno mismo, para que pareciera ignorarlo y solo.  
 Pero apareció Jesús. Un profeta había nacido; “El mismo (Jesús) ha cargado con nuestras dolencias y ha tomado sobre sí nuestras enfermedades”. El gran médico acertó en el mundo, como uno mismo, para que pareciera ignorarlo y solo.

FRAY CARLOS

## Cartelera de ESPECTACULOS

**TEATRO RAMOS CARRION**  
 Compañía de Teatro Selecto  
**ANTONIA HERRERO**  
 y **JUAN BERINGOLA**  
 HOY: TARDE A LAS 8  
 NOCHE A LAS 11,15.  
 ESTRENO de la comedia de JOSE LOPEZ RUBIO

## Celos del aire

El mayor éxito escénico de los últimos tiempos!!  
**BUTACA DE PATIO 8 PTAS.**  
 Mañana: Despedida de la COMPAÑIA con la comedia de don Manuel Linares Rivas

**La fuerza del mal**  
 Se despacha hoy en contaduría  
 Butaca de patio 9 pesetas

**TEATRO PRINCIPAL**  
 HOY: Continúa desde la 5.30 Victor MATURE y Coleen GRAY en  
**MATANZA INFERNAL**  
 e Ingrid BERGMAN, Paul HENREID, Huphey BOGGART y Claude RAINS en  
**CASABLANCA**  
 Un programa doble  
 sensación!!!  
**BUTACA DE PATIO 4 pesetas**  
 Mañana: Cary GRANT y Priscilla LANE en  
**ARSENICO POR COMPASION**  
 En programa DOBLE con  
**CASABLANCA**

**CINE BARRUECO**  
 HOY: 5,30, 8 y 11 Magno ESTRENO

**Los hermanos Karamazoff**  
 Según la obra de Dostoyevski  
 Fosco Giachetti, Elli Parvo  
 Tres premios primeros  
 DOMINGO: 3,30  
**PASION QUE REDIME**

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tasa.

**VENDO** varias fincas regadías; 6 H.ª 12 H.ª, 18 H.ª; 144 H.ª factible hacer regadías 44. Varias dehesas secas no. Doy en hipoteca desde 50.000 pesetas al 1.000.000 SANTOS EUSTAQUIO; Julián Sánchez, 5. Teléfono 2757. (Frente Escuelas Alamedilla). Salamanca. (1874).

**CAZADORES!** Vendo magnífico perro Setter. Tratar Emilio Villar Cuesta del Pinedo núm. 20-4.º (1871)

**UVAS** se venden de diez mil kilos en adelante. Informes, Pensión Madrid, Zamora. (1887).

**Ofertas**  
**REPRESENTANTES** provincias, precisa importante casa sellos caucho, grabados, relieves. Apartado 498, Valencia. (1875)

**OPOSICIONES AYUNTAMIENTO DE ZAMORA.** Ampliado el plazo de admisión de instancias, se reanudan las clases de preparación en el CENTRO DE ESTUDIOS MERCANTILES (Director: Manuel Chaguaceda), Santa Clara, 20. Zamora. (1881)

**IMPERIO TELEFONO 15 70**

**MAQUINAS DE PUNTO.** Precios propaganda las de 60 centímetros con cuatro golpes palanca. 11.750. “BUMAR” Leganitos, 39. MADRID. (1888).

**Varios**  
**ELECTRICISTA** necesario para fijo. Radio LEVI Plaza Santiago. (1837)

**ARRIENDO** pastos ganado vacuno 30 cabezas hasta 31 diciembre próximo. Verlos en Gema del Vno Atilano Avellano. (1891)

**Traspasos**  
**SE TRASPASA** Bar. 4.000 pesetas existencias y radio en 9.000 pesetas. Informes Gestoría Agrícola, Zamora. (1872)



## LA SEÑORA Doña Escolástica Cabezón Manteca

(VIUDA DE BENITO HIDALGO)

### FALLECIO EN ABEZAMES (ZAMORA),

el día 23 de septiembre de 1950, a los 71 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

— D. E. P. —

Sus hijos, don Bernardo, don Jacinto, don Aquilino y don Edelio; hijas políticas doña Vicenta Delgado Bermejo, doña Adelina Villarejo Carnero, doña Josefina Gallego Gómez y doña Raceli Morillo Rubia; hermanos, Sor Concepción (Religiosa Concepcionista), don Prudencio (Párroco de Pozoastiguo) y don Manuel; hermana política, doña Ana Manteca Castro; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Abezames (Zamora), septiembre, 1950.

# El cultivo del algodón en España

(Viene de la página TERCERA)

nos ahorraremos una pesada explicación. Ellas, por sí mismas, marcan la marcha de nuestra industria textil:

Año	Balas (20 kg.)	Toneladas (1.000 kg.)	Año	Bajas (220 kg.)	Tonelada (1.000 kg.)
1915	65097	1331995	1938	152000	334400
1929	356236	788120	1939	140000	308000
1930	424000	996910	1940	343228	755103
1931	416000	963440	1941	239824	527610
1932	485450	1067790	1942	322204	708848
1933	47436	954360	1943	380989	838177
1934	471141	1037170	1944	284602	616274
1935	460882	1013940	1945	530075	1166166
1936	363000	798600	1946	295865	650911
1937	82000	180400			

Las cifras estadísticas que acabamos de facilitar se inician con las importaciones realizadas durante el año 1915. Lo hacemos así, por corresponder a este año la mayor cantidad de algodón comprado a extranjero —143.199.547 kilogramos— cifra "record" de todos los tiempos. Estas fuertes adquisiciones de algodón, efectuadas por la industria textil nacional, fueron la consecuencia de las grandes ventas de tejidos de algodón, hechas a los países europeos durante la guerra del 14.

Hoy, nuestra industria textil algodonera tiene una importancia de primera magnitud, pues cuenta con unos 2.000.000 de husos, instalados en 217 fábricas de hilado. Las fábricas de tejidos son 1.360 aproximadamente y cuentan con 78.900 telares entre automáticos, mecánicos y a mano. También existen otras 350 fábricas de tejidos especiales que consumen algodón, y gran parte de las 825 fábricas de géneros de punto existentes en España consumen asimismo algodón. En todas estas empresas trabajan hoy más de 250.000 obreros, sin contar los ocupados en las Industrias auxiliares.

Las dificultades en el abastecimiento de algodón, padecidas por la industria textil algodonera durante la guerra del 14, hicieron comprender a los industriales catalanes los inconvenientes de no contar en España con una producción propia, grande o pequeña, de esta materia prima para ellos tan fundamental. Para remediar tal situación constituyeron en 1918 la "Asociación Catalana para el Fomento del Algodón". Más tarde la Asociación se convirtió en "La Catalana Agrícola Algodonera, S. A.", que estableció en Sevilla la primera desmontadora de algodón.

A finales de 1923 se creó la "Comisión Algodonera del Estado", que, ya con carácter oficial, tuvo desde el primer momento la protección estatal para defender y mejorar el cultivo de esta planta. La "Comisión" desarrolla el cultivo en las viejas zonas de Motril y Salobreña, y principalmente en la Andalucía oriental, aprovechando las tierras exentas de heladas, bañadas por el Guadalquivir, las que tanto se asemejan (por el suelo clima y humedad) a las mejores regiones algodoneras del valle del Nilo. Otra zona muy interesante es la de Levante, que comprende a las provincias de Valencia, Castellón de la Plana, Alicante, Murcia y Baleares. También se cultiva hoy con éxito el algodón en las provincias de Madrid, Huesca, Guadalajara, Zaragoza y Logroño, en las que, por su clima tan discutido, nadie hubiera creído que se podría hacer con rendimientos tan interesantes. La provincia que de antiguo destaca en la producción de algodón es Sevilla, cuyos rendimientos mínimos son del 60 por 100 de la cosecha nacional, siguiendo luego en importancia Córdoba y Huelva.

Lo que mejor refleja la marcha de nuestros algodoneros, son las cifras que facilitamos a continuación, separadas por toneladas y balas:

Años	Balas	Toneladas	Años	Balas	Toneladas
1924	1247	275	1939	6718	2148
1929	3141	691	1940	6841	1505
1930	4677	1029	1941	7335	1618
1931	6704	1475	1942	11618	2576
1932	2381	524	1943	29618	4326
1933	4814	1059	1944	26344	5905
1934	1968	433	1945	4818	4326
1935	8781	1932	1946	17613	3875
1936	10937	2419	1947	13000	2800
1937	8777	1931	1948	31818	7000
1938	11118	1446	1949	40000	8800

España, en los últimos diez años, ha producido 189.502 balas de fibra de algodón, economizándose el Estado, con esta producción, unos 40 millones de dólares aproximadamente. El esfuerzo de las autoridades y de las empresas privadas para independizarnos, en parte, de las importaciones se realiza sin prisa, pero sin pausa. Hoy día son ya tres las provincias que se dedican con éxito a este interesante cultivo.

F. MORA, en "Economía"

¿QUE pretendía el doctor Redcliffe al denigrar la patata en su discurso ante la Asociación Británica para el Progreso de la Ciencia? Verdaderamente, el doctor Redcliffe no calumnia a la patata, como tantos otros; no la acusa de ser un alimento fatal para el organismo, como muchos dijeron a raíz de la aparición del tubérculo en las mesas; más bien la tacha de envenenar los espíritus. Es a los comedores de patatas a quienes se dirige para revelarles la responsabilidad en que incurren.

—¿Qué hacéis? —nos dice— La patata es un alimento fácil, demasiado fácil, porque su producción es muy abundante y poco costosa y se adapta a muy diversos climas. Existen muchos pueblos en el mundo para los que la patata constituye la base de la nutrición. Admite condimentos que la hacen sabrosa y su baratura la lleva a los platos de pobre gente que no puede comer otra cosa. Pues bien; eso es un mal.

—¿Qué clase de mal? El doctor Redcliffe lo explica francamente. Es el retraso en el progreso de la Humanidad. Al encontrar un alimento económico y nutritivo, la Humanidad se deja ablandar por la pereza. Cuando tiene hambre y poco dinero come patata. Sabe que la patata está allí, a su alcance, y no necesita realizar el esfuerzo de buscar otros manjares más caros y que

# La patata retardataria

exigieran más empeño, más actividad, más trabajo para su logro. Los hombres que comen principalmente patatas, son perezosos.

Uno se acuerda de los irlandeses, de los holandeses, de los gallegos y no aprecia síntomas que le induzcan a aceptar sin objeciones esta opinión; pero reconoce al mismo tiempo que en la teoría del conferenciante inglés puede haber algo de exactitud. La facilidad de alimentar e no suele ser espolique del ingenio humano.

Esto plantea una cuestión lastimosas, porque hace pensar que el progreso ha de tener por motor nuestra necesidades y, entre ellas, como fuerza más activa, la primordialísima de comer, la que puede producir mayores angustias y de esperaciones. Para innumerables hombres, el encontrar medios de alimentarse a sí y a los suyos constituye una dia-



Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

ria preocupación. En verdad, horripila darse cuenta de cuántos son los millones de seres cuya vida está forzosamente reducida a obtener escasos alimentos para vivir. Quizá quepa hacer al doctor Redcliffe esta contra pregunta: ¿Es que los individuos que no pueden pensar más que en la manera de hallar su sustento no serían más útiles libre de tan acongojante obsesión? ¿No tendrían su cerebro bien dispuesto para ideaciones que trascendiesen de su personal necesidad y favoreciesen el progreso de todos?

Es posible sospechar que la teoría aplicada únicamente a la patata tiene infinitos sostenedores que la refieren a cualquier género de productos. Porque son infinitos los que se confabulan para imponer la carestía y la escasez. La baratura nunca es duradera. Pone fiebre en el cerebro de legiones de negociantes

que la persiguen como si se tratase de un foco de infección social. Quienes quemaban el trigo en la Argentina y el café en el Brasil y arrojaban la fre a al Tajo, en Aranjuez, en ocasión de cosechas ubérrimas, para sostener precios altos, anulaban los posibles efectos de una abundancia providencial; la protección a industrias débiles que no pueden competir con la inteligencia extranjera, para preservarlas de una muerte que, al fin y al cabo sería tan biológica como la de un ser vivo e incapaz, es constantemente y en muchas naciones del mundo otra causa de encarecimiento. Aquel "slogan" que afirmaba: "la vida cara es indicio de la pujanza de un pueblo" amparó muchos abusos de los economistas, y debe suponerse que las lecciones de esta postguerra lo habrán desacreditado. Finalmente, los interme-

diarios, en disfrute de la libertad que les dan ciertas circunstancias penosas originadas por las catástrofes bélicas se encargan de agigantar los precios y de aprisionar los productos, con la más irritante y despiadada codicia para la que todo castigo parece pequeño.

De suerte que hay tantos favorecedores del progreso como pudieron desear todos los doctores Redcliffe. Mucheumbres de neogocantes se interponen entre el hombre y su puchero para impedir que lo llene crónicamente y sin agobios.

Nunca habría progresado tanto la Humanidad —¡el juicio del tal conferenciante fuese acertado— como en estos años en que el hambre va y viene por una Europa empobrecida.

A la propaganda que se hace de la necesidad como impulso creador citando a este poeta que no cenó la noche en que compuso su mejor obra o a aquel inventor expulsado de la fonda por falta de pago, puede oponerse muy ventajosamente la lista de cuantos lograron los hombres en las raras épocas de vida fácil, de bienandanzas y de paz.

Pero con este asunto son posibles todos los malabarismos, desde el que ahora ensaya el doctor Redcliffe hasta el de aquel diputado laborista que lanzó la frase que afirmaba que el desayuno británico de huevos con tocino es una superstición.

# Lista de variedades del trigo Cola ante los médicos de la Gran Bretaña

(Viene de la página TERCERA)

teado. En cambio es menos resistente que éste al encamado o vuelco.

Resiste bien a la sequía y al exceso de agua invernal. Poco sensible a las "royas" y a la "caries" o "tizón" del trigo.

La densidad de siembra es de 140 a 180 kilos por hectárea.

"HIBRIDO D" (T. durum hordeiforme).—Es, como el anterior, un híbrido de "Senatore" y de un trigo duro indígena, obtenido en la Granja de Jerez de la Frontera (Cádiz). Es algo más precoz que el "Lebrilla", pero de menos "ahijamiento". Recomendable para las mismas zonas que éste.

"LIBERO (Antes Littorio)". (T. vulgare ferrugineum).—Híbrido italiano de ciclo invernal, pero muy precoz. Propio para siembras de otoño. Muy resistente a la "roya" y al frío, así como a las heladas tardías. Es de mejor calidad que el "Mentana" y produce también más; pero es exigente en cuanto a terreno y humedad. De poca talla y muy resistente al vuelco. Recomendable para los regadíos y zonas frescas y ricas de Cataluña.

"ARDITO" (T. vulgare ferrugineum).—Híbrido de origen italiano y de ciclo invernal; pero tan precoz en siembras de otoño como el "Mentana". Exigente en cuanto a clase de terreno, tiene el grave inconveniente de su gran facilidad para el desgrane. Así y todo ha dado buenos resultados en ciertas zonas de Extremadura y en el litoral levantino. Como todos los trigos italianos modernos, "ahija" poco y requiere, por tanto, dosis elevadas de semilla por hectárea.

"TERMINILLO". (T. vulgare erythroperum).—Híbrido de origen italiano, producto de un cruce de trigo por centeno y por ello aconsejable para zonas pobres de montaña. Es trigo de ciclo invernal, largo, de "ahijamiento" normal. Prácticamente inmune a la "roya" y muy resistente al frío invernal y a las heladas tardías, fendo, por el contrario, muy sensible a los cañores prematuros, tan frecuentes en las tierras bajas. Padece igualmente el defecto de su grandísima facilidad para el desgrane.

"JEREZ 36". (T. durum melanocephalus).—Selección de un trigo indígena hecha en la Granja de Jerez de la Frontera (Cádiz). Menos resistente al vuelco y a la "roya" que el "Capelli". Recomendable para algunas zonas triqueras de trigo duro en las provincias de Jaén y Córdoba, en las que aventaja en rendimiento al "Capelli".

"PUSA 4" (T. vulgare leucospermum).—Híbrido espontáneo originario de la India, de ciclo primaveral y muy precoz y de magnífica calidad panadera. Resistente a la sequía y al desgrane, pero sensible al frío y a la "caries". Se cultiva con éxito en la estrecha franja costera de las provincias de Málaga y Granada.

"FLORENCE-AURORE". (T. vulgare albidum).—Híbrido que se cultiva con éxito en Túnez, Argelia y en Marruecos franceses. Es trigo de ciclo primaveral y muy precoz, de buena calidad y recomendable para

siembras de otoño en algunas zonas andaluzas de tierras ligeras y de trigos blandos.

"VITORIA 1". (T. vulgare alborubrum).—Selección obtenida en la Granja Agrícola de Vitoria. Trigo de ciclo primaveral y de buena calidad y rendimiento, que ha dado buenos resultados en las provincias de Alava y Vizcaya, en siembras de otoño y en tierras bien abonadas.

"RIETI". (T. vulgare erythroperum).—Selección de trigo indígena de aquella localidad y famoso por su resistencia a la mayoría de los tipos de "roya". Se ha cultivado con éxito, por este motivo, desde hace años, en las provincias de Aragón y Navarra, aunque tiene el grave defecto de su gran propensión al desgrane.

"INVOLCABLE NAVARRO 101". (T. vulgare lutescens).—Obtenido y por los Servicios Agrícolas de la Diputación de Navarra. Trigo basto, resistente a la "roya" y al vuelco, pero con marcada tendencia al desgrane. Por aquellas localidades se recomienda su cultivo en las tierras fértiles de las zonas húmedas de Navarra e incluso en los regadíos de la zona seca de la Ribera, en competencia en este caso con el "Híbrido L-4", sobre el que tiene la ventaja de su precocidad, que le permite siembras más tardías, aunque no rinde tanto como aquél en las siembras tempranas.

# Ante la próxima campaña vitivinícola

(Viene de la página 3.ª)

Existencias en el momento actual: 1.011.000 hectolitros.

Cosecha probable para 1950, 17.070.000 hectolitros.

Las previsiones de consumo en la campaña próxima, pueden calcularse así:

Vino para destilación, 1.500.000 hectolitros.

Vino para exportación, 500.000 hectolitros.

Vino para consumo interior, 11.000.000 hectolitros.

Total consumo, 13.000.000 hectolitros.

Con lo cual, puede calcularse un excedente de 4.070.000 de hectolitros, en el supuesto de partir de cero existencias.

Ante estas perspectivas, las regiones vitivinícolas han comenzado la elaboración a base de un precio generalizado que oscila entre 1,30 y 1,50 pesetas el kilo de uva. No cabe duda que el precio es peligroso para el elaborador, que quizá se entusiasme por los elevados precios alcanzados por el vino añejo.

# Agradecimiento



—Gracias por la condecoración, señor general; y en nombre de mi mujer, le regalo este Jersey.

LONDRES.— (Crónica de nuestra correspondencia, Guy Bueno).

MRS. Mary Elizabeth Coles, de 27 años de edad, y apellido predestinado, acaba de ser la feliz mamá de cuatro niñas, Mary, Patricia, Frances y Edna, que tan sólo

# Justificación



—¡Vaya precio! ¿Es que tienen música?  
—Sí, señora; en la raspa.

● Cuatro millones y medio de lentes han sido pedidos por gentes que repentinamente han descubierto su miopía ● ●

de su piso y de su oficina.

Estas son las ventajas del sistema. Veamos ahora los inconvenientes. En primer lugar, el coste del Health Scheme, en el curso del primer año de aplicación, el gigantesco plan de Sanidad Pública, costó unos 22.800.000.000 de pesetas al Estado. En segundo lugar, es de que el ponerse malo no cuesta nada, millones de entermos, más o menos auténticos, han asediado a los médicos.

Cabe sorprenderse si muchos enfermos "de verdad" tuvieron que esperar semanas enteras antes de poder debidamente atenderlos. Una señora amiga mía, estuvo dos meses en cama esperando a que le llegase el turno para poder ser radiografiada. Durante estos dos largos meses, mi supe si realmente padecía de una úlcera duodenal o no y si debía ser operada. Un profesor de la Universidad me contó que llegó a Inglaterra para dar un curso de Historia de Arte, y que tuvo la desgracia de romper sus lentes al desembarcar, en Dover. Tres meses después, al volver a embarcar, tenía sus viejas lentes rotas y colocadas en difícil equilibrio sobre la nariz.

¡Cuatro millones y medio de lentes habían sido pedidos por gentes que repentinamente habían descubierto su miopía! Las fábricas y los oculistas estaban desbordados!

La mortalidad infantil ha dado de 42,81 por mil en 1945, a 28 por mil en el último trimestre de 1949. No por ello, sin embargo, se ha calmado también la polemica que el Health-Scheme ha suscitado. "Van a convertirse los médicos en autómatas", dicen los doctores adversarios del servicio. "La salud pública ha mejorado desde la implantación del plan y los médicos jóvenes pueden trabajar por fin sin estar acosados por problemas financieros" responden los adictos. Yo no puedo, evidentemente, meter baza en el asunto, pero creo que para algunos más vale un médico "autómata" que ninguno, y que para los otros siempre quedan los tres mil doctores refractarios (a 500 pesetas por consulta) a quienes confían sus microbios y sus gérmenes.

Por cierto, George Bernard Shaw, abogó ya en su juventud —hablo de 1910, cuando el eminente dramaturgo tenía unos 54 años— en favor de un plan semejante. Shaw se rompió últimamente la pierna y... desdefiando al Health-Scheme, confió sus huesos rotos a las manos de otros grandes especialistas, y su cuerpo ancló a la cama mullida de una habitación de primera clase de "paga".

Claro que esto no quiere decir gran cosa porque a los 94 años uno no tiene, evidentemente, mucho tiempo que perder.

Los lactos de colores permiten identificar entre ellas. Este cuádruple nacimiento, solo tendría un interés relativo, si las niñas no fuesen "Bevan-babies", lo cual quiere decir que gracias a Mr. Aneurin Bevan, y a su Health Scheme, o Servicio de Sanidad, han venido al mundo, sin costar un penique a papá, y que a expensas del Estado se encuentran actualmente incluso en unas magníficas incubadoras individuales. No cabe duda, el Health Scheme es una de las realizaciones más interesantes del laborismo inglés y Mr. Aneurin Bevan, el dinámico inventor del sistema y actual ministro de Sanidad, el mayor responsable de las victorias electorales del partido socialista. Mr. Bevan, ha trasladado de hecho, a esta isla en un inmenso hospital, donde 43 millones de enfermos auténticos o eventuales (sobre 45 millones de habitantes y 18.600 médicos (sobre 21.000) tienen, los primeros tratamientos médico y la farmacia gratis y 1 segundo la clientela asegurada a lo largo de los 365 días del año. Todo habitante del Reino Unido puede inscribirse gratuitamente en el Servicio Nacional de Sanidad. Todo viajero, incluso, que pase por estas tierras, todo extranjero, residente o no en la isla, puede quedar registrada en sus ficheros y recibir la asistencia médica y farmacéutica que requiera su caso. Para ello bastará con que acuda a uno de los médicos del barrio en que reside, y que solicite su inscripción. El médico podrá aceptarlo o no como nuevo paciente. Todo dependerá del número de enfermos a los que asiste, pues el límite tolerado por la ley es de cuatro mil. Si acepta al nuevo candidato, el médico recibirá del Estado unas 90 pesetas por año por encargarse de su salud (se ponga éste enfermo o no) y si por desgracia debe prodigarle su ciencia, lo deberá hacer durante todo el tiempo necesario sin recibir un penique más. No es obligatoria la adhesión del médico al Servicio de Sanidad (ni, por cierto la del enfermo) y, si quiere y le sobra tiempo, podrá dedicar las horas libres a su clientela particular; en las demás zonas productoras zamoranas han sido grandemente afectadas por la sequía y pedrisco. Aún no se ha generalizado la vendimia y el mercado de la uva, existiendo bastante indecisión entre los compradores ante las exigencias de vendedores. Pero hay que tener en cuenta que si bien en Zamora la cosecha es francamente mala, el mercado ha de seguir la tónica de los demás mercados europeos con los cuales ha de situarse en condiciones de igualdad comercial para afrontar las contingencias del mercado consumidor de vino.



SUPLEMENTO AL IMPERIO EL CAMPO

Número 70

Zamora, 30 de septiembre de 1950

LISTA DE VARIEDADES DE TRIGO

Han sido aprobadas por el Ministerio de Agricultura

El algodón en Zamora

La provincia de Zamora pertenece a la XI Zona algodonera, que comprende además de ésta, las de Salamanca, Valladolid y Palencia. En la campaña 1946-47, se hicieron en Valladolid unas pruebas, controladas por el Servicio del Algodón y por técnicos particulares. En abril del 48 y mediante los trámites pertinentes, se hizo por el Ministerio de Agricultura, una godonera Castellano-Leonesa S. A., de la XI Zona para el fomento del cultivo del algodón. Los trabajos previos a esta concesión (ensayo, informes, proyectos, etc.), fueron hechos por el prestigioso ingeniero agrónomo, D. Emilio Ordoñez Urzuela, que ha continuado después de ingeniero-director de la Zona, secundado por varios peritos agrícolas y capataces de cultivo. Las tres campañas que van de cultivo, no han podido ser buenas, por varias circunstancias ajenas a las cualidades de la planta; pero se han obtenido resultados suficientes para demostrar que el algodón se da bien en este clima. En la Campaña 48-49, se ha llegado a obtener en secano, 6.800 pesetas por Ha., en la hoja de barbecho, habiendo quedado sembrada la tierra de trigo, el día 25 de octubre. (Esta parcela pertenece a dona Antonia Rollón, viuda de Casimiro, estando situada en el término de Tagarabuena). El trigo sobre el algodón va también como sobre barbecho. En regadío se ha llegado a 14.500 pesetas por Ha., en una parcela de don Alejandro Blanco, en las tierras que fueron del marqués de Villagodio, término de Zamora. Para esto se eligieron las mejores tierras de la finca; un lugar chinascoso, no se le pusieron abonos y sólo se le dió tres riegos en todo el verano. En la presente campaña, hay parcela que pueden ser tan buenas como las descritas, a pesar de lo poco buenos que han sido estos dos años. Viviendo mejor el tiempo, pueden superarse los rendimientos anteriores. Para poder llegar a estos resultados, en estas condiciones, ha sido preciso: primero, una decidida protección del Estado, facilitando los medios para buscar por todo el mundo, las semillas más apropiadas, seleccionándolas y aclimatándolas; hacer una diligencia eficaz, organizar las industrias cerveceras para aprovechamiento de los subproductos, combatir las plagas, ayudar a los cultivadores, pagar precios remuneradores, etc., etc., y segundo, estudiar y practicar con todo detalle un cultivo adecuado para cada terreno y para cada lugar.

En esta segunda parte es donde he colaborado haciendo un veidadero entusiasmo. He practicado el cultivo del algodón en todas las clases de tierra que existen en la provincia, que son variadísimas, comprobando los resultados más probables, con los de otros cultivos de hoy existentes y de los que pudieran introducirse; quedando completamente convencido de que merece la pena ocuparse de él, siendo interesantísimo para todos los agricultores de la provincia, se trate de secano o regadío, el conocer este cultivo que puede darles buenos ingresos sin mermar los ordinarios, y además, por lo poco exigente que es en terreno, abonos y agua, puede desempeñar un buen papel como planta de alivio en todas las labranzas, dando buenos rendimientos donde otras no pueden darlos. Durante los meses de septiembre y octubre, es buena época para ver algodones. En este tiempo se encuentran las plantas en pleno desarrollo: con botones florales, flores y cápsulas, y de 1.º de octubre con algodón a la vista. Si los cultivadores de Zamora le prestaran a esta planta la atención que merece, mejorarían su economía privada y darían impulso e importancia a la provincia, por los motivos siguientes: 1.º Los cultivadores obtienen más ingresos con las mismas tierras, sin disminuir los demás cultivos. 2.º Los obreros encuentran ocupación en épocas convenientes, sobre todo mujeres, chicos y chicas. 3.º La provincia tendrá nuevas fuentes de riqueza, no sólo por los ingresos en el campo, sino porque le aumentaría el comercio y la industria, ya que el capital de la Sociedad, está casi todo en manos de zamoranos (don Julián González Santos, como principal accionista) que pondrían en esta capital la factoría desmotadora y fábricas textiles y de subproductos, según han expresado en conversaciones. La capacidad de la Zona (sobre todo Zamora y de una manera especial Tierra del Vino) es muchísima para este cultivo y no sería difícil que dentro de pocos años se obtuvieran cosechas de un millón de kilos de algodón bruto. Antonio MIRA Granja Escuela de Damiel (Ciudad Real) 3 de septiembre de 1950.

"CANDEAL ALCALA" (Triticum graecum).—Obtenido en el Centro de Cerealicultura de Alcalá de Henares (Madrid). Espiga y grano blanco. Harina también muy blanca y de buena calidad. Propio para siembras tempranas de otoño en los secanos de ambas Castillas y en las regiones donde el cultivo del trigo candeal corriente es tradicional. Teme a los calores excesivos en la granazón así como a las "royas". Muy resistente al desgrane. Algo sensible a la "carie", "tizón" o "niebla", por lo que debe desinfectarse, preferiblemente en seco, y en su defecto por vía húmeda. La siembra se realizará lo antes posible y con una densidad de 110 a 130 kilos de grano por hectárea. "ARAGON 03" (T. vulgare ferrugineum).—Obtenido en la Granja de Egea de los Caballeros (Zaragoza). Espiga y grano pardo rojizo. Harina de fuerza y buena calidad. Propio para los secanos de la cuenca del Ebro, especialmente para la ribera de Navarra, Rioja baja, Aragón y zonas áridas de las provincias de Lérida y Tarragona. Asimismo es recomendable para los secanos de ambas Castillas, y puede también utilizarse con éxito en los regadíos extensivos o mal abonados de estas mismas regiones. Por su rusticidad y precocidad análogas a las del trigo "Coruche", puede sustituir también a éste en algunas zonas de Extremadura y de la provincia de Toledo y en las tierras y circunstancias de cultivo en que se emplee el citado trigo portugués. Aventura al "Candeal" en productividad y precocidad, permitiendo siembras tardías, aunque rinda más en las temporadas. Por su rusticidad se adapta a toda clase de terreno, aunque prefiere los arcillosos. Resiste bien la sequía y el "asufado" y "matea" o "ahija", profusamente. Poco sensible a las "royas" de las regiones citadas, si lo es "extraordinariamente" a la "carie", "tizón" o "niebla", por lo que es "indispensable" la desinfección cuidadosa de la semilla, preferiblemente en seco y en su defecto por vía húmeda. En los verdaderos secanos debe sembrarse claro (80 a 90 kilos por hectárea). En siembras tardías o en tierras frescas de regadío, 110-125 kilos por hectárea. "HIBRIDO L-4" (T. vulgare lutescens).—Trigo de origen francés. Espiga corta, densa y blanca. Grano rojizo. Harina mala calidad. Resiste el frío y capaz de elevadas producciones en los regadíos o tierras muy férciles de la cuenca del Ebro y Castilla la Vieja; pero para conseguir estas altas producciones es indispensable verificar siembra muy temprana de otoño y sobre suelos ricos y abundantemente abonados. Por su talla corta y paja fuerte es prácticamente involucable, lo que permite forzar el abonado buscando altos rendimientos. Muy resistente al frío y no muy sensible a la "carie" o "tizón" y a las "royas" de las regiones citadas. Debe desinfectarse contra la "carie". La densidad de siembra varía de 110 a 130 kilos por hectárea. "HIBRIDO J1" (T. vulgare alborubrum).—De origen francés y muy semejante en sus características al "Hibrido L-4". Espiga que durante la maduración toma un color rojo intenso característico. Grano blanco. Harina de mala calidad. Propio para los secanos frescos de las provincias de Palencia y Valladolid. Más precoz que el "L-4", puede sustituir a éste con ventaja en los regadíos cuando forzosamente tienen que hacerse siembras tardías. Es más resistente a la "roya" que el "Hibrido L-4", pero menos a la "carie", "tizón" o "niebla", y desde luego, mucho más propicio al vuelco cuando se fuerzan los riegos de abonado. Debe desinfectarse este trigo contra las "caries". Para los secanos se sembrarán de 100 a 120 kilos por hectárea, y de 120 a 130 en regadíos o siembras tardías. "MENTANA" (T. vulgare erythroleucum).—Hibrido de origen italiano con gran facultad de adaptación. Espiga rojiza. Grano blanco. Propio para siembras tardías de otoño, tanto en secano como en regadío. Aunque bastante rústico y poco exigente en cuanto a terreno y humedad, no debe emplazarse en suelos muy pobres ni en los secanos extremados, así como tampoco donde sean de temer heladas tardías o exista ambiente favorable a las "royas". Es de ciclo primavera y muy precoz, prestando por lo tanto a las siembras de "regadío" de salida de invierno, incluso comienzos de primavera. Permite también, "en los regadíos intensos", conseguir una segunda cosecha de verano. Tiene extraordinaria precocidad, por lo que, sembrado en otoño, permite eludir el peligro de los fuertes calores prematuros en la granazón y a veces el de los "royas". Sensible a la "roya" y a la "carie", por lo que debe desinfectarse contra esta última enfermedad. Moderadamente resistente al encamado. "Ahija" o "matea" muy poco, por lo que debe sembrarse espesa. Densidad de siembra: en secano, 120-149 kilos por hectárea; en regadío, 150-170 kilos, y en siembras de primavera, 160 a 200 kilos. "QUADERNA" (T. vulgare graecum).—Hibrido espontáneo de origen italiano. De ciclo primavera puede utilizarse para siembras tardías de otoño e incluso de fin de invierno. Resiste bien a las "royas" y no es exigente en terreno, pero si en humedad, por lo que sólo es recomendable para regadíos o suelos muy frescos. Apropiado por consiguiente, para las zonas brumosas de León, Za-



ENTRAMOS en plena campaña de sementera y la ilusión del agricultor se cifra en proporcionarse las variedades de sementera más adecuadas a cada clase de terreno. En la elección de semillas seleccionadas estriba, en gran parte, la prosperidad de la cosecha.

La Jefatura provincial de Zamora del Servicio Nacional del Trigo, dispone de las siguientes variedades de trigo para semente: Candeal, Hibrido L 4; Hibrido J 1; Manitoba y Catalán de Monte. La primera, seleccionada en sus propios almacenes y las restantes enviadas por las diversas granjas y Centros de Cerealicultura.

El Servicio Nacional del Trigo ofrece tres modalidades de distribución de las citadas semillas: venta, cambio y préstamo. Para acogerse a cualquiera de ellas es necesaria una solicitud dirigida a la Jefatura provincial y previamente informada por la Hermandad Local.

La venta se realiza al precio de 2,56 pesetas kilo, el cambio se hace de trigo sin seleccionar y semente seleccionada, en iguales cantidades, y el préstamo es reintegrable antes del 1 de octubre del próximo año de 1951, pagándose al mismo precio de 2,56 pesetas kilo, más un interés del cuatro por ciento anual.

A continuación ofrecemos a nuestros lectores una lista de variedades de trigo aprobadas por el Ministerio de Agricultura para su multiplicación y reparto entre los agricultores, con sus respectivas características.

En esta segunda parte es donde he colaborado haciendo un veidadero entusiasmo. He practicado el cultivo del algodón en todas las clases de tierra que existen en la provincia, que son variadísimas, comprobando los resultados más probables, con los de otros cultivos de hoy existentes y de los que pudieran introducirse; quedando completamente convencido de que merece la pena ocuparse de él, siendo interesantísimo para todos los agricultores de la provincia, se trate de secano o regadío, el conocer este cultivo que puede darles buenos ingresos sin mermar los ordinarios, y además, por lo poco exigente que es en terreno, abonos y agua, puede desempeñar un buen papel como planta de alivio en todas las labranzas, dando buenos rendimientos donde otras no pueden darlos. Durante los meses de septiembre y octubre, es buena época para ver algodones. En este tiempo se encuentran las plantas en pleno desarrollo: con botones florales, flores y cápsulas, y de 1.º de octubre con algodón a la vista. Si los cultivadores de Zamora le prestaran a esta planta la atención que merece, mejorarían su economía privada y darían impulso e importancia a la provincia, por los motivos siguientes: 1.º Los cultivadores obtienen más ingresos con las mismas tierras, sin disminuir los demás cultivos. 2.º Los obreros encuentran ocupación en épocas convenientes, sobre todo mujeres, chicos y chicas. 3.º La provincia tendrá nuevas fuentes de riqueza, no sólo por los ingresos en el campo, sino porque le aumentaría el comercio y la industria, ya que el capital de la Sociedad, está casi todo en manos de zamoranos (don Julián González Santos, como principal accionista) que pondrían en esta capital la factoría desmotadora y fábricas textiles y de subproductos, según han expresado en conversaciones. La capacidad de la Zona (sobre todo Zamora y de una manera especial Tierra del Vino) es muchísima para este cultivo y no sería difícil que dentro de pocos años se obtuvieran cosechas de un millón de kilos de algodón bruto. Antonio MIRA Granja Escuela de Damiel (Ciudad Real) 3 de septiembre de 1950.

LA TRAGEDIA DEL CAMPESINO RUMANO

QUIEN recuerda las vicisitudes de la última fase de soviétización de la antigua Rusia, que se inicia por el año 1926 y continúa su sangrienta marcha hasta 1930, reconocerá en el famoso exterminio de los "kulaks" y la proletarianización completa de la clase campesina rusa, el episodio más estremecedor de la revolución bolchevique. En diez millones de víctimas se cifró más o menos el resultado de esta simple "experiencia" soviética, cuyas consecuencias trágicas encontraban una justificación histórica, en el famoso "no importa, se corta la madera y saltan virutas" de Lenin. Del mismo Lenin que también había dicho casi prediciendo el gran asesinato en masa de los campesinos rusos, que "aunque fuese preciso emplear diez millones de cuerpos humanos en la edificación del comunismo,

sobrarían los suficientes para poblar nuestro hemisferio". Pasaron los años, la doctrina comunista tuvo campos de experimentación, en la nuestra experimentación en el campo de las vidas humanas que registró la historia, y la cifra que Lenin indicaba como holocausto base para la edificación del comunismo, fue dentro y luego fuera de Rusia superada con creces. Y como la edificación del comunismo, empezó con tanta dificultades y contradicciones internas, no parece nada probable que los encargados con el aumento de las víctimas de la "nueva", tengan la intención de dar alguna vez por terminado su cometido. El país donde acaso estos dirigidos del comunismo internacional han tropezado con mayor número de dificultades y contradicciones internas, fuera de Rusia ha sido, sin duda alguna, Rumania. Era natural que así fuese, ya que el campesino rumano se diferencia de casi todos los campesinos de los pueblos esclavos y sobre todo del campesino ruso, por un sentimiento íntimo y por una idea de la propiedad de la tierra, que se puede decir que ha sido heredada directamente de la concepción jurídica romana de la propiedad, a saber de algo que, históricamente, es precisamente lo contrario de la concepción bolchevique. Este sentido profundo de la propiedad individual que tiene podríamos decir raíces metafísicas en el alma rumana, estaba fortalecido también por un sentimiento antirruso, históricamente fundado que animaba al campesino rumano, desde que Rusia se animó a las fronteras orientales del Principado de Moldavia. Además, Rumania es el país del Sureste europeo, que posee la más fuerte clase campesina. Se calcula que se trata de 14.000.000 de hombres, repartidos en 3.500.000 familias y 16.000 pueblos, y disponiendo de 19.000.000 de hectáreas de tierra agrícola, bajo la forma de pequeñas propiedades individuales. Desde febrero de 1949, cuando se inició la campaña de soviétización del campo rumano, hasta hoy, la lucha del comunismo para la proletarianización total de los campesinos y la soviétización de la tierra rumana ha tenido un curso ascendente y ha registrado centenares de miles de víctimas. Esta lucha directa había sido precedida por una verdadera organización del hambre en el seno de la clase campesina. Se sabe que mientras los



campesinos rumanos sufrían el más espantoso hambre colectivo de su historia, la Unión Soviética exportaba a Inglaterra trigo proveniente de Rumania, comprado en subvención alguna, por las autoridades soviéticas. Numerosas rebeliones campesinas fueron ahogadas en sangre y así se organizaron los primeros koljoses, bajo la forma de fincas modelo del Estado al principio, y luego bajo la forma de "asociaciones voluntarias" campesinas, al amparo de la milicia soviética. La primera fase de la explotación colectiva, tuvo como consecuencia inmediata una espectacular disminución de la producción agrícola rumana. El tema de la colectivización ha ocupado, durante los últimos dos años, toda la vida pública de la República popular rumana. Desde los amplios planes económicos del compañero Ceorghiu Dej, que como todos los planes soviéticos, tienen plenos éxitos en términos propagandísticos y muy escasa eficiencia en el terreno práctico, hasta toda la prensa comunista rumana, la radio y la acción del partido para todos, el problema de la colectivización agrícola ha constituido el tema predilecto, en cuyos términos se reconocen a cada paso las órdenes apremiantes del K. K. m. l. n., cada vez más descontento de la labor de sus agentes en Rumania. Entre tanto los quince millones de campesinos rumanos, han demostrado una capacidad de resistencia y de sacrificio, verdaderamente épicas. Desplazados en masa de sus propiedades, llenando los campos de concentración y las cárceles, soportando con valentía los asaltos continuos de las milicias populares, siendo obligados a entregar todo el producto de su trabajo y a vivir en la más terrible miseria, los campesinos rumanos inscriben una página trágica y heroica, digna de los momentos más sublimes de la historia rumana. Todas las antiguas instituciones rumanas han sido destruidas. La única realidad que sigue aún en pie, es este noble y valiente mundo campesino, a través del cual se manifiesta, en medio de la catástrofe, la energía del instinto nacional. Y sobre esta única realidad podrá empezar la "reconquista" de los pueblos del Este, en su lucha contra la más satánica dominación conocida.



—Por qué la han condenado? —Por acaparamiento. En lugar de poner huevos, se quedaba con ellos.

JOAN DE ALUTA

Ante la próxima campaña vitivinícola

ESTIMAMOS que será interesante para nuestros lectores hacer un examen general de la situación vitivinícola en España para la próxima cosecha de uva ya que este aspecto de la economía industrial-agrícola interesa a un buen sector de nuestra provincia, dedicado en estos momentos a la preparación de sus productos. A pesar de carecer de datos oficiales estadísticos, sobre existencias de la pasada campaña y la dificultad de señalar con exactitud los rendimientos de la presente, si pueden proporcionarse, para orientación de nuestros criadores de vinos, los datos siguientes: Cosecha media, 1926-35, 23.459.000 hectolitros. Cosecha de 1949, 13.495.000 hectolitros.

Pasa a la página CUARTA

El cultivo del algodón en España

La producción nacional de algodón en el pasado año ha sido de 40.000 bala, cantidad insignificante frente a un consumo que hoy se puede cifrar en las 500.000 anuales. Debido al total abandono del cultivo algodonero en nuestra patria, será muy costoso lograr cosechas apreciable para disminuir esta servidumbre, ya que nuestros campesinos de hoy, descendientes de los grandes cultivadores de antaño, se encuentran en la mayor ignorancia respecto a esta especialidad agrícola tan interesante. Los técnicos agrícolas, tanto oficiales como privados, tienen por delante una ingente labor capacitadora de nuestros campesinos; labor que los españoles difícilmente sabremos recompensar. Pero ellos, con su tenaz trabajo, lograrán en gran parte liberar nuestra patria de la servidumbre a que está sometida la patria desde mediados del siglo XIX. Teniendo en cuenta que las cifras son el medio más claro para que el lector conozca el volumen de las importaciones de algodón realizadas en los últimos años, consideramos que, al facilitarlas,

Pasa a la página CUARTA

# LOS DEPORTES *Imperio* LOS DEPORTES

## El campeonato para los muy modestos

### IMPERIO ofrece un hermoso trofeo

Muchas gracias, señores presidentes de los Clubs "El Juvenil Arocha", "Flores", "Okal", "Betis", "V.riato" y "Pinilla", por sus afectuosas palabras para mi labor en estas columnas. Los equipos que ustedes representan se lo merecen todo y el día que consigan algo otro gallo le cantará al fútbol de aquí y al de otras partes. Si, amigos, creo que vale la pena organizar un campeonato para los muy modestos. Tanto, que IMPERIO está dispuesto a donar un hermoso Trofeo para que se lo disputen e os muchachos tan entusiastas que prometen tanto. La Federación, el Atlético tienen la palabra, preciso hacer algo por ustedes, y enseguida, IMPERIO ayudará, como siempre, gastando en esta página cualquier actividad del fútbol modesto. Y para entrar en materia, ruego a ustedes, señores presidentes, que se pa'en por esta Casa, José Antonio, 7, cualquier día, de onde o doce de la noche. ¿Vamos a trabajar enseguida? Pues vamos.

## APARTADO 45

### El delegado de la Federación da soluciones

Amigo Tim:  
Aludó a la carta que te envían los representantes de Clubs modestos de esta ciudad; simpática y ponderada, así como llena de razón.

Precisamente, el día ante, el Comité de esta Federación adopta un acuerdo, para dar cauce a todos esos equipos incontrolados yarentes del estímulo que da obtener un trofeo.  
Por lo que a nosotros se refleja, afortunadamente, desde la Federación Regional de Valladolid, nos han hecho valiosos ofrecimientos. En primera Regional por ejemplo, se condona la mitad de la aportación a la Mutualidad y en tercera se llega a la exención completa, subsistiendo las prestaciones.

Pero un equipo, por modesto que sea, no puede pechar con la adquisición de doce pares de botas que ya suponen dos mil quinientas pesetas; pasaron los tiempos en que el propio equipier las adquiría por su cuenta dado el mercado costoso. Así pues, no bastaría en la exención de cargas federativas que estos Clubs pudieran subsistir; por ello esta Delegación ha amado a puertas que siempre fueron generosas y habiéndole si prometida ayuda, tan pronto reciba revertería en aquellos tiempos.

Problema importante es el de tiempo, tampoco se halla desahogado; el señor alcalde, cuyo entusiasmo por el deporte tiene tan reditado nos ha prometido tenernos contiguo al de Educación y descanso y a no dudar que llegará ser una realidad esta promesa; tanto, un poco en precario, el ente de Juventudes siempre nos dado muchas facilidades para estar en el Campo de Pantoja y en ellas esperamos seguir con el.

El Atlético de Zamora viene reando todos los años unos esfuerzos económicos, únicos que le permiten mantenerse en la Tercera División; este año con toda dignidad pese a ello nos atrevemos apuntarle la conveniencia de establecer un recargo en las entradas y recibos de socios que aún siendo pequeño, supondría bastante en beneficio de aquellos. La aforería del Club no apreciaría el aumento en cuanto a merma sus ingresos y la afección contribuiría de buen grado, con las naturales excepciones que consideras en escaso número.

Este esfuerzo, más bien de tipo estable, tendría compensación y duda ninguna nos llevaría, fomentando los clubs modestos, a cubrir valores que en muchas

**ARBON DE ENCINA**  
SIN MEZCLA, A PESETA KILO  
travesía del Cuartel Viejo

## Mañana, Cultural-Atlético

### Cientos de aficionados zamoranos se desplazarán a León

Mañana se enfrentarán en León el Atlético de Zamora y la Cultural. El campo de El Egido será escenario de este emocionante encuentro entre los dos últimos vencedores del Palencia en La Bolestería, que puede llevar al equipo zamorano a la cabeza de la tabla para una buena temporada. Después luego se ha despertado un enorme interés en torno a la pugna, hasta el punto de que el equipo rojiblanco será acompañado en su excursión a tierras leonesas por cientos de entusiastas aficionados dispuestos a alentar hasta el final al conjunto de aquí. Por cierto que vamos a darles cuenta de un viaje simpático: se trata del organizado por la Residencia provincial que fletará un autobus para llevar a los jugadores de la Unión Deportiva Zamorana, el equipo de la Casa, brillante campeón provincial de fútbol en la última temporada. La Residencia recompensa así a los equipiers unionistas de su esfuerzo en el Torneo. Por otra parte ya saben ustedes lo que significan cuarenta chicos así en los graderos.

Bueno, quedamos en que el Cultural-Atlético es el tema de la semana en los mentideros deportivos. Seguramente hoy la fiebre llegará al colmo y, mañana, ante las pizarras, habrá espera impaciente por saber el resultado del encuentro. ¡Animo y a por otros dos puntos positivos!

### FIGURAS

#### Antonio Gelabert



Después de la Vuelta Ciclista a España, es la de Cataluña la más importante prueba nacional del ciclismo. Antonio Gelabert ha sido su triunfal vencedor en su edición de este año, después de una magnífica carrera frente a los grandes ases nacionales y extranjeros del pedal que tomaron parte en ella. Su gran victoria en su región natal le ha valido a este corredor una buena serie de ofertas para tomar parte en pruebas de otros países que él ha prometido estudiar; pues no en balde ha corrido centenares de kilómetros para permitirse ahora ir más despacio a la hora de catalogar sus propias conveniencias.—SCRIP.

ocasiones lamentamos no haber conocido a tiempo para darles una perfecta formación.

Si estimas publicable esta nota en el "Apartado 45", te lo agradeceré.

El Delegado provincial de la Federación,

## MECO arbitrará mañana en LEON

Arbitros designados para dirigir los encuentros de hoy:

### PRIMERA DIVISION

Murcia-Barcelona, Bienzobas, Valladolid-At. de Madrid, Gómez Contreras,  
Santander-At. de Bilbao, Azón, Málaga-Coruña, Blanco Pérez, Español-Alcoyano, Pérez Rodríguez,

### SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)  
Badalona-Oviedo, A. Rivero, Lucense-Logroñés, Iturbe, Ferrol-Osasuna, Riñones, Sabadell-Tarragona, Llinas, San Andrés-Zaragoza, Caballero Numancia-Orensana, Méndez, Baracaldo-Torrelavega, Couso, Gijón-Gerona, Mazagatos.

### (Segundo grupo)

Levante-Salamanca, Arnas, Hércules-Albacete, Baz, Ceuta-Melilla, Torre, Mallorca-Plus Ultra, Balcells, Córdoba-Linense, Sánchez B. y Las Palmas-Tetuán, N. Cruz, Cartagena-Mestalla, Portilla.

### TERCERA DIVISION

(Primer grupo)  
Leonesa-AT, ZAMORA, Mecó, C. Popular-Palencia, Kiercheben Lemos-Caudal, Blanco Mateos, Juvenil-Arosa, Mena, Santiago-Pontevedra, Cabo, Ponferradina-Arsenal, Mañuecos,  
Avilés-Langreano, Iglesias Miranda, Vetusta-Juvencia, Torres.

## Cooperativa de Lecheros de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Zamora CONVOCATORIA

De conformidad con lo prevenido en el artículo 33 del Reglamento de esta Cooperativa, por la presente se convoca a los socios de la misma a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el próximo día 3 de octubre en los locales de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, a las doce de la mañana en primera convocatoria y a las doce y media en segunda.

- El orden del día será el siguiente:
- 1.º—Operación de Crédito Bancario con el Banco Español de Crédito de Zamora.
  - 2.º—Adquisición de piensos para la presente campaña.
  - 3.º—Revisión de cuentas y aprobación de las mismas.
  - 4.º—Ruegos y preguntas.
- Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Zamora, 26 de septiembre de 1950.—RL JEFE DE LA JUNTA RECTORA.

## ES NECESARIO JUGAR LIMPIO

### Todo intento de violencia será castigado con el máximo rigor

MADRID, 29.—En su última reunión, el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, dice que ha visto con el natural desagrado, que a pesar de la política seguida durante la anterior temporada, nuevamente se aprecian brotes de juego violento y peligroso, el cual debe ser considerado como el más grave enemigo de nuestro deporte. Por ello se advierte que este Comité se halla decidido a que en modo alguno se repitan lamentables espectáculos antideportivos, y pone en conocimiento de todos los Clubs y jugadores en general que, en lo sucesivo, todo intento de violencia que se produzca en un campo de juego, será castigado con el máximo rigor, aplicándose en cada caso en su mayor grado las medidas que las disposiciones reglamentarias autorizan.

En relación con la última jornada del Campeonato de Liga en sus tres divisiones, el Comité acordó imponer las siguientes correcciones disciplinarias, suspendiendo por los plazos que se indican o imponiendo sanción económica de cuantía diversa, según la importancia de la falta, a los jugadores siguientes: Por cuatro partidos oficiales a Julián Arcas, del Español, Juan Araujo, del Sevilla, Gregoria Pánrraga, del Salamanca y Manuel Checa del Alicante por agresión a jugador contrario; por dos partidos oficiales a Rafael Ramallo, del Santiago, y Francisco Torres, del Arsenal, por protestar decisiones del árbitro; por igual tiempo a Norberto Amaro, del Cartagena; por intento de agresión a un jugador contrario. Hacer objeto de amonestación a los entrenadores de los equipos a que corresponden los jugadores suspendidos.

Por practicar juego violento o peligroso, amonestación y multa a los jugadores siguientes: Marceó Martín, del Cacereño; Miguel Carbonell, del Toledo; y José Bellizón, del San Fernando.

Imponer multa de 400 pesetas al Castellón por lanzar al público almohadillas al terreno de juego.

Ajemás el Comité acordó: Pagar al Comité Central de Arbitros diversas protestas sobre la actuación de varios colegiados y jueces de línea.

Por practicar juego violento o peligroso, amonestación y multa a los jugadores siguientes: Marceó Martín, del Cacereño; Miguel Carbonell, del Toledo; y José Bellizón, del San Fernando.

Imponer multa de 400 pesetas al Castellón por lanzar al público almohadillas al terreno de juego.

Ajemás el Comité acordó: Pagar al Comité Central de Arbitros diversas protestas sobre la actuación de varios colegiados y jueces de línea.

## LA FIESTA NACIONAL

### Alternativa y salida en hombros de Alfredo Jiménez en Sevilla

SEVILLA, 29.—Corrida de San Miguel, Llano. Asisten muchos aficionados portugueses, Reses de don Felipe Bartolomé. El sexto fué protestado y devuelto a los corrales, siendo sustituido por un sobrero.

ALFREDO JIMENEZ en el primero, que es el de la alternativa, toreó superiormente con la capa. Ovación. Manolo González le cede los trastos. Faena torerísima con varias tandas de naturales. Olés, música y ovaciones. Media estocada. Enorme ovación, dos orejas vuelta y saludos desde el centro. En el sexto (bis), porfiando mucho, cuajó una faena de clase, destacando naturales. Música, Media estocada. Es despedido con una gran ovación y sale en hombros.

MANOLO GONZALEZ es ovacionado con la capa. Faena magnífica dominando al toro a fuerza de valor e inteligencia. Un pinchazo leve y media estocada. Ovación grande y saludo. En el cuarto, sose, se hizo con su enemigo a fuerza de po'fiar, impacientándose el público, y acaba de una estocada corta. Palmas al torero y pitos al toro.

MANOLO DOS SANTOS es ovacionado con la capa en su primero. Coloca tres pares superiores. Entusiasmo. Estatuarios, cinco naturales superiores y de otras marcas. Música. Estocada corta un poco defectuosa. Ovación grande y salida. En el quinto, pequeño y protestado por el público, Dos Santos realizó faena breve para un pinchazo y estocada. Pitos al toro en el arrastre. El ganado en general, ha sido terelado.

Peso en canal: 266, 247, 267, 307 y 237 kilos respectivamente.—Cifra.

### Aparicio y Litri en Granada

GRANADA, 29.—Corrida a beneficio de la Campaña de Invierno, iniciada por el gobernador civil. Llano completo. Reses de Carlos Núñez, para Aparicio y Litri.

APARICIO en su primero, faena con pases por bajo dominadores, cuatro derechazos y el de pecho. Ovación grande. Más derechazos que entusiasman. Un pinchazo, una estocada y descabello al segundo golpe. Ovación grande, vuelta al ruedo y saludos desde los medios. En su segundo, faena con pases por bajo, naturales y redondos. El animal gazapea y el

### LIBROS Y REVISTAS

#### LEYES SOCIALES DE MEDINA Y MARAÑÓN

El 1.º de noviembre aparecerá la Edición 1950 con la última palabra en legislación y jurisprudencia, redactada por las prestigiosas firmas siguientes: Don José Castán Tobeñas don León Martín-Granizo, don Eugenio Pérez Botija, don Juan Menéndez Pidal y don Mariano González-Rothvoss. Precio de la obra encuadernada en piel con su estuche, 200 pesetas. Solicite prospecto de esta obra con toda clase de detalles, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 6 Y 23. MADRID.

### COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

**NOTA OFICIAL**  
SE PONE EN CONOCIMIENTO DEL PUBLICO EN GENERAL, QUE A PARTIR DEL LUNES, DIA 2, LA VENTA DE CARNE AL PUBLICO EN LA CAPITAL SE EFECTUARÁ TODOS LOS DIAS DE LA SEMANA, EXCEPTO LOS DOMINGOS.  
Zamora 28 septiembre de 1950.—El jefe provincial del Servicio

diestro le obliga a pasar con derechazos valientes. Ovación. Más derechazos, redondos y manoletinadas. Olés, Estocada hasta el puño. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida a los medios. En su tercero, muletazos de tanteo y trincherrillas. El bicho está-oso. Aparicio lucha por hacerle pasar sin conseguirlo. Estocada. División de opiniones. Pitos al toro en el arrastre y dominan las palmas a Aparicio.

LITRI, faena con cuatro naturales inmensos. Olés. Derechazos y el de pecho. Más por bajo y manoletinadas mirando a los tendidos. Olés y ovación. Tira la muleta y de rodillas, se pone de espaldas al toro que se le arranca y arrolla sin consecuencias. Dos pinchazos y estocada hasta el puño. Ovación, petición de oreja, vuelta y salida a los medios. En el cuarto, faena con pases por alto y tres estatuarios. Olés. Derechazos mirando al tendido y naturales. Olés y palmas. Manoletinadas. Estocada corta al encuentro. Muchas palmas y saludo desde el tercio. En el sexto, pasa pases por alto, cinco estatuarios inmensos y un afarolado. Olés. Seis naturales y el de pecho. Ovación grande. Más derechazos manoletinados y adornos, para dos pinchazos y descabella a la primera. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.—Cifra.

MANOLO DOS SANTOS es ovacionado con la capa en su primero. Coloca tres pares superiores. Entusiasmo. Estatuarios, cinco naturales superiores y de otras marcas. Música. Estocada corta un poco defectuosa. Ovación grande y salida. En el quinto, pequeño y protestado por el público, Dos Santos realizó faena breve para un pinchazo y estocada. Pitos al toro en el arrastre. El ganado en general, ha sido terelado.

Peso en canal: 266, 247, 267, 307 y 237 kilos respectivamente.—Cifra.

### Novillada en Corella

CORELLA (Navarra), 29.—Novillada con tiempo lluvioso. Reses de Villa, de Zaragoza, buenas.

JUAN DE LA PALMA, oreja en su primero y ovación en su segundo.

MANUEL GARCIA "Espartero" oreja en su primero y ovación en su segundo.

BRAULIO LAUCIN, de Riela, ovación en su primero y dos orejas en su segundo.—Cifra.

### ¡AGRICULTOR!

Deposita inmediatamente tu trigo en los almacenes del Servicio Nacional para que te puedan entregar el vale del "excedente" que puedes vender libremente, informándote de las cotizaciones en tu Hermandad y en la Cámara Oficial Sindical Agraria.

## AVISO A LOS AGRICULTORES

La Unión Territorial de Cooperativas del Campo establece el servicio de recogida de los vales del trigo excedente pagándolos al precio máximo de cotización del día.  
Para más informes dirigirse a nuestras oficinas Ramos Carrión, 74.

## Confíen sus encargos

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

# IMPERIO

### Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotografiado

Todo al mejor servicio de nuestros clientes

## Nuestros Talleres

cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confier

# Buen tiempo

Por fin vinieron las lluvias. Por sorpresa, engañando a los encapitados de la previsión que el día anterior no señalaban variación alguna en el tiempo, el agua comenzó ayer a caer copiosa y mansamente, alegrando la tierra que espera, impaciente, una sementera que comienza con los mejores augurios. El agua rebotaba en el asfalto de Santa Clara cuando un hombre—por la pinta labrador—que desafiaba la lluvia a cuerpo limpio, con alegre expresión en el rostro, gritando de una a otra acera, nos dió el título de este comentario: Buen tiempo... Buen tiempo.

Las gabardinas han ganado el primer puesto en los escaparates, y en las calles aparecieron los paraguas, e los utensilios ya casi olvidados por la falta del uso. Junto a los negros y severos de los caballeros, las mujeres lucían los suyos, casi planos, de telas coloreadas que dan a sus propietarios sugestivos reflejos.

Ni un gesto de contrariedad. Y es que el hombre vive hoy de cara al campo y todo lo que para éste sea beneficio o es recibido con la misma satisfacción en las calles enfangadas de las aldeas que en las mejor pavimentadas de las capitales. Nunca como ahora el hombre de la ciudad se ha interesado tanto por las estadísticas de las cosechas, el estado de los campos y todas esas cosas que no hace mucho tiempo eran del exclusivo interés de los labradores.

Pero además de la influencia que pueda tener en el pan de cada día, existe otra razón para celebrar con júbilo la lluvia. Porque el agua—ese líquido incoloro, inodoro y algo elástico—que definió aquel aldeano—no sólo fecunda los campos; también alimenta los embalses, esas fuentes de luz y de energía, causa y remedio de las restricciones y de esos cortes de agua que se producen algunas tardes a la hora de levantarse de la siesta.

Si, estamos contentos porque nos hemos mojado. Por la mañana llovió durante varias horas con ganas. Por la noche volvió a llover aunque con menos intensidad. No nos atrevemos a predecir el tiempo que hará hoy no sea que nos equivoquemos también nosotros.

Sergio COLLADO

## LA CASA DEL SEÑOR

### Evangelio HOY, DOMINGO DECIMO OCTAVO DESPUES DE PENTECOSTES

En aquel tiempo: Subiendo Jesús a una barca, pasó al otro lado y vino a su ciudad (Cafarnaum) y he aquí que le presentan un parálitico tendido en una camilla, y viendo Jesús la fe de ellos, dijo al parálitico: Ten confianza, hijo, tus pecados te son perdonados. Y he aquí que algunos de los Escribas decían en su interior: Este blasfemo, Jesús, viendo sus pensamientos, dijo: ¿Por qué pensáis mal en vuestros corazones? ¿Qué cosa es más fácil decir: Tus pecados te son perdonados; o decir: Levántate y anda? Pues, para que sepáis que el Hijo del hombre tiene en la tierra el poder de perdonar los pecados, entonces, dijo al parálitico: Levántate, toma tu camilla y vete a tu casa. Y se levantó y se fue a su casa. Y al ver esto las gentes, temieron y glorificaron a Dios que tal poder había dado a los hombres.

San Mateo (IX-1-8)

El Salvador aposentado en una casa de Cafarnaum, habla a las personas reunidas en el interior de la casa. Son tantas las que han acudido, que la pieza está llena y la entrada obstruida. Llegan cuatro hombres cargados con una camilla, sencillo cuadro de madera con un enrejado de cuerda, dentro de la cual conducen a un parálitico. Este desea ser curado, porque tiene a Jesús por sumaturo. Pero no es posible penetrar. Más: ¿cómo ha de hacerse? Muchas casas, y la de referencia es una de ellas, tienen en su exterior una escalera que conduce al terrado. Este techo plano se halla construido sobre vigas entrelazadas con cañas y cubiertas de gravilla, que en la estación de las lluvias, la hierba tapiza. Nada más sencillo que perforar el techo, aunque con peligro de hacer caer la tierra en el local. Pero nuestros hombres no se fijan en estas nimiedades, y consiguen colocar a su enfermo a los pies de Jesús. La fe de esos hombres le conmueve y arrojándose al parálitico le dice: "Hijo mío, tus pecados te son perdonados. Y buscando la salud del cuerpo y la suya empieza por devolverle la a su alma. ¿Por qué? Era una creencia general en aquel tiempo y en todos los tiempos que el pecador, el padre de la enfermedad, la salud, desciende desde las almas a los cuerpos. Las enfermedades vienen siempre de los desórdenes de los abusos. Se corrompe la naturaleza dándole más de lo que puede sufrir o menguándola aquello de lo que tiene necesidad. Nosotros decimos: En el pecado, la penitencia. Que equivale a decir: Las consecuencias desastrosas de un pecado son el mejor y más cruel castigo. No lo sabemos bastante ahora, cuando existen enfermedades, que no son más que desórde-

nes viciosas. Esta creencia universal de que las enfermedades son consecuencia del pecado viene a confirmarla solemnemente y con esta fe milagro. Cura primero la enfermedad del alma. Hijo mío, tus pecados te son perdonados. Pero algunos escribas de la secta de los fariseos, que se hallaban presentes en la reunión, apenas oyeron que decía Jesús al parálitico: "tus pecados te son perdonados" dijeron en su interior: "Este blasfemo" este ha usurpado los derechos de Dios, únicamente el Eterno puede perdonar las ofensas que se le han inferido. Pero Jesús que lee en los corazones como en un libro abierto; descubrió sus pensamientos. Para que sepáis que tengo el poder de perdonar los pecados, poder que no podéis contrastar os demostraré que puedo devolver a este enfermo las fuerzas que se mueva por sí mismo; esto podréis comprobarlo viéndole como marcha llevando su camilla. Jesús devuelve la salud del cuerpo y vete al enfermo; "Toma tu camilla y vete a tu casa". El dolor se derrama hoy sobre la tierra. Cada miembro tiene su enfermedad declarada. ¿Cuál será el remedio? Las sociedades paganas, como ciertas orientaciones de hoy, re-

(Pasa a la página SEGUNDA)

# SE GENERALIZAN LAS LLUVIAS NUEVAS INUNDACIONES EN MOTRIL

GRANADA, 29.—Según informa el Juzgado de Instrucción de Motril el número de muertos a consecuencia de la tormenta desatada anoche se eleva a mil. También hay numerosos heridos, algunos de gravedad, al ser arrastrados por las aguas largo trecho. Las aguas se desbordan por el llamado barranco de Posta. A la entrada de la población, en la carretera de Granada a Motril, y siguiendo por la calle principal se dividieron luego en tres grandes brazos que convirtieron en sequida en ríos todas las calles de la ciudad, ya que Motril, desde

## CAEN LAS PRIMERAS NIEVES EN LAS MONTAÑAS DE LEON

el lugar en que se produjo el desbordamiento, está en pendiente que continúa hasta el mar, poco más de un kilómetro de casco urbano. En el cauce de la carretera de Almería quedó totalmente cubierto por el fango un camión, y otros varios coches de alquiler fueron arrastrados por las aguas y quedaron cubiertos también de todo. El comercio ha sufrido grandes daños, entre ellos una droguería y una tienda de combustibles, y unos talleres mecánicos, donde la maquinaria y enseres fueron arrastrados por la corriente. En el horno de los señores Giménez y Montero, situado en la Posh, la catástrofe ha producido el destrozo de los edificios y maquinaria. Dos depósitos de gas de 4.000 metros cúbicos fueron arrastrados por las aguas desde un garaje hasta la Plaza del Obispo, a bastante distancia. La iglesia del convento de las Madres Dominicas quedó inundada y en las tapias de la huerta se han producido derrumbamientos. La huerta quedó arrasada.

Se calcula en trescientos el número de familias que han quedado sin hogar y también han perdido sus ajuares. Hay calles en las que ni una sola casa ha quedado libre de los daños producidos por las aguas. Más de cien edificios no podrán ser habitados. La corriente torrencial y el fuerte viento destruyeron numerosos postes del alumbrado y la ciudad quedó a oscuras, por lo que se hizo más trágica la inundación. También quedaron interrumpidas las comunicaciones por carretera con Granada, Málaga y Almería.

## Lonja del Trigo

Operaciones en firme entre 5,25 y 5,30 el kilo

PALENCIA, 29.—La sesión de la lonja del trigo, celebrada hoy, se ha visto atestado de público de diferentes provincias de la región. Se han hecho ofertas por un total de 2.324.000 kilos y los precios han oscilado entre 5,25 y 5,25 pesetas kilo. Las demandas se elevan a 2.720.000 kilos a precios de 4,50 a 5,26 pesetas el kilo. El total de las operaciones en firme se hicieron entre 5,25, 5,26 y 5,30 pesetas.—Cifra.

## ESPECTACULOS

### LA LEY DE LOS HIJOS

EN RAMOS CARRIÓN

Don Jacinto Benavente escribió este drama en tres actos, que ayer sirvió de presentación para la Compañía de Teatro Selecto de Antonia Herrero y Juan Beringola. La obra, de esas que se han venido llamando de tesis, no deja satisfecho al respetable, precisamente, por la tesis que el insigne don Jacinto deja sentada como una moraleja aleccionadora e irrefutable: los hijos no perdonan los desvarios de los padres; esta es la ley de los hijos que es ley de Dios. Naturalmente, tesis de tan deprimente pesimismo como falsa verdad no puede ser aceptada por buena. Y el actor no se muestra muy seguro de lo que afirma cuando en repetidas ocasiones se contradice a lo largo de los tres actos. Tiene la obra en su abono la inimitable facilidad y galanura del diálogo, la finura de la observación y la construcción muy a tono con la forma del teatro de nuestro Premio Nobel.

Antonia Herrero lleva dignamente la atormentada figura de la protagonista del principio al final; un personaje difícil por la constancia de una situación que se mantiene inalterable en toda la obra. Juan Beringola cumple bien su cometido en un papel que no se presta a lucimiento; lo mismo Mercedes Aguirre, Elvira Moya, Consuelo Esplugas, Ricardo G. Urrutia y cuantos intervienen en el reparto de esta obra, en la que solo encuentra campo la actriz que interpreta el principal personaje.

## NUEVAS INUNDACIONES

GRANADA, 29.—Esta madrugada, a las cinco, ha vuelto a descargar sobre Motril otra fuerte tormenta. Se inundaron de nuevo las calles, aunque no hay que lamentar desgracias personales ni nuevos daños materiales. El vecindario no ha conciliado el sueño en toda la noche y sigue atento el curso de los temporales.—Cifra.

## LAS PRIMERAS NIEVES EN LEON

29.—Después de varios

## INGLATERRA PREOCUPADA POR COREA... Y POR LAS ELECCIONES

LONDRES, (Crónica de nuestro corresponsal, Gu-Bueno). A perspectiva de un rápido desenlace del conflicto coreano ha puesto en movimiento a la diplomacia británica. Aparentemente con la táctica aprobada de los Estados Unidos, Inglaterra ha tomado la iniciativa en sus planes, y ha propuesto el nombramiento de una comisión de las Naciones Unidas encargada de trasladarse a Corea, y avistarse con los jefes nordistas y sudistas a fin de elaborar un plan de acción común, para llevar al país a unas rápidas elecciones tendentes a la unificación.

## PETICION EGIPCIA

NUEVA YORK, 29.—Los ministros de Asuntos Exteriores, británico, Ernest Bevin, y egipcio, Mohamed Bey Salasel, han conferenciado sobre la petición egipcia de evacuación por las tropas de Gran Bretaña, de la zona del canal de Suez y del Sudán anglo-egipcio.—Efe.

# 7

## FECHAS

EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA

Es el más completo,  
el más interesante,  
el más ameno

### ¡Y EL MAS BARATO!

12 GRANDES PAGINAS.

Pidalo todos los martes en cualquier quiosco

ANTEQUERA, 29.—Noventa y ocho litros de lluvia por metro cuadrado, se han recogido en esta comarca en las últimas cuarenta y ocho horas. El río Guadalquivir ha alcanzado cinco metros de altura sobre su nivel ordinario en la angostura de la Peña de los Enamorados, y se ha desbordado en terreno de la isla y del Pontón, así como en varias fincas de la Vega de Antequera. Las aguas arrastran animales muertos y enseres diversos. La corriente desbordada ha cortado varias carreteras y vías férreas, lo que motivó el retraso de los autobuses de línea y los trenes de Granada y Málaga.—Cifra.

ZARAGOZA, 29.—A media tarde comenzó a llover en esta capital y gran parte de la provincia. El cielo está muy encapotado, lo que hace presagiar nuevas lluvias.—Cifra.

ALCALA DE HENARES, 29.—En el término municipal de Galápagos, en la provincia de Guadalajara, un avión "Junkers" de la Escuela de Paracaidistas de esta base de Alcalá de Henares, a causa de un aterrizaje forzoso, capotó. En el accidente resultaron cuatro tripulantes muertos y otros varios heridos. Se ignoran más detalles.—Cifra.

# Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado, núm. 45

## EL CAMINO PROHIBIDO

"RED WOLF", DIO A SUS SECUACES LAS ORDENES DE ATACAR CUANDO LA CARAVANA INICIASE LA ENTRADA EN EL VALLE, ATACARIAN.

JANE, SIEMPRE BAJO LA ESCOLTA DE RAWLINS, HA PENSADO EN RECORRER A SU PADRE.

CANTINAS Y TIROS, ESO ES LO QUE NECESITO, PERO PARA CONSEGUIRLO NECESITAMOS DIABLO Y ESTO SOLO LO LOGRAREMOS SI LOS PROPORCIONAN LOS COLENS.

SIN SOSPECHAR EL PELIGRO, LA CARAVANA SE ADENTRO EN EL VALLE, QUE PARA MUCHOS SERIA TUMBA.

(6)

POR F. PIÑANA